

ZEEସାର୍ଥକ



ସର୍ବଜିତା  
ଅନୁ

ଆଜି ଶୁଭାରମ୍ଭ

ସୋମ - ଶନି  
ରାତି ୮ ଟା

Special Partner



L & A | SAATCHI & SAATCHI

# ୩୦ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜେଡି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାପତି



## କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ମାନ୍ଙ୍କ ବିଶାଳ ରୋଡ୍ ଶୋ' ପଞ୍ଚାବ ସଙ୍ଗେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପାଇବାକୁ ଯାଉଛି: କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

ଅନୁସର, ୧୩ମାର୍ଚ୍ଚ(ପି.ଟି.)  
 ବହୁବର୍ଷ ପରେ ପଞ୍ଚାବ ଜଣେ ସଙ୍ଗେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପାଇବାକୁ ଯାଉଥିବା ଆମ୍ଭ ଆଦମା ପାର୍ଟି (ଏଏପି) ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଆବାହକ ଅରବିନ୍ଦ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ରବିବାର କହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଦଳ ପଞ୍ଚାବକୁ ଏକ ସଙ୍ଗେ ସରକାର ଦେବ ବୋଲି ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ବିପ୍ଳବ ବିଜୟ ପାଇଁ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇବା ନିମନ୍ତେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଏବଂ ପଞ୍ଚାବର ଭାଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭଗଞ୍ଜ ମାନ୍ଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ଅନୁସରରେ ବିଶାଳ ରୋଡ୍ ଶୋ' ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ନବନିର୍ବାଚିତ ଏଏପି ବିଧାୟକ ଏବଂ ଦଳୀୟ ସମର୍ଥକମାନେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। କଟକର ଚୌକକୁ ରୋଡ୍ ଶୋ' ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ୧୧୭ ଆସନ ବିଶିଷ୍ଟ ପଞ୍ଚାବ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଏଏପି ୯୨ ଆସନରେ ବିଜୟ ହୋଇ ନିରଙ୍କୁଶ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତା ହାସଲ କରିଛି। ଭୋଟରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇବା ଅବସରେ ପଞ୍ଚାବକୁ ଭଲ ପାଏ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା କହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ଏକ



ପଞ୍ଚାବ ଅନୁସରରେ ରବିବାର ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ଭଗଞ୍ଜ ମାନ୍ଙ୍କ ରୋଡ୍ ଶୋ'।

ସଙ୍ଗେ ସରକାର ଗଢ଼ାଯିବ। ପଞ୍ଚାବ ସରକାରଙ୍କ ରାଜକୋଷର ପ୍ରତିଟି ପଇସା ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। ଯଦି କୌଣସି ଏଏପି ବିଧାୟକ ଅଧ୍ୟାଧିକାରରେ ଲିପ୍ତ ଥିବା ଜଣାପଡ଼େ ତେବେ ତାଙ୍କୁ କେଳକୁ ପଠାଇଦିଆଯିବ। କେବଳ ମାନ୍ ନୁହନ୍ତି, ପ୍ରତ୍ୟେକ ପଞ୍ଚାବ ଜନସାଧାରଣ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେବେ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା କହିଛନ୍ତି।

## ନିର୍ବାଚନ ପରବର୍ତ୍ତୀ ହିଂସା, ୩ ଗିରଫ ୨୪ ବର୍ଷ ପରେ ମହିଳାଙ୍କ ହାତକୁ ଫେରିଲା ପଦ

ସୋନପୁର, ୧୩ମାର୍ଚ୍ଚ(ନି.ପ୍ର.): ପୁରୁଷପୁର ଜିଲ୍ଲା ବିନିକା ଥାନା ଚରଦା ହରିଜନ ପଡ଼ା ଓ ନୂଆପଡ଼ାରେ ନିର୍ବାଚନ ପରବର୍ତ୍ତୀ ହିଂସା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଶନିବାର ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଚରଦା ଗ୍ରାମର କେତେକ ଲୋକ ବିକ୍ରୟ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ରାତିରେ ଘରକୁ ଫେରିବା ସମୟରେ ଚରଦା ଗ୍ରାମର ସର୍ବଶ୍ରେଣୀର କେତେକ ଲୋକ ହରିଜନପଡ଼ା ଓ ନୂଆପଡ଼ା ଲୋକଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଭୋଟ ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ଗାଳିପୁଲ୍ଲ କରୁଥିଲେ। ଘର ସମ୍ମୁଖରେ ବାଣ ଫୁଟାଇବା ସହ ଜାତିଆଣ ଆକ୍ଷେପ କରୁଥିଲେ। ଏପରିକି ଗ୍ରାମର ୨ଟି ସୋଲାର ପାମାଣ୍ଡ ଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପର ପାଇପକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିଲେ। ଗ୍ରାମରେ ଉତ୍ତେଜନାମୂଳକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ହରିଜନପଡ଼ା ଓ ନୂଆପଡ଼ାରେ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ମହିଳା ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିନିକା ଥାନାରେ ଚରଦା ଗ୍ରାମର ୧୨ ଜଣଙ୍କ ନାମରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ବିନିକା ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା(୭୭/୨୨)ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ ଚରଦା ଗ୍ରାମର ଦୀପକ ବାରିକ, ଗୋଲେକ ଥାନାପତି ଓ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଅନାପତିକୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଶ କରିଛି। ସୋନପୁର ପୋଲିସ ଏସ୍‌ଡିଓଓ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳୀ ନିର୍ଦ୍ଦି ମାମଲାର ତଦନ୍ତ କରୁଛନ୍ତି।

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦର ନୂଆ ଅଧକ୍ଷ ହୋଇଛନ୍ତି ସାନ୍ତୋଷକୃଷ୍ଣ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଧରାକୋଟ ବ୍ଲକର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟା ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ବିଜେଡିର ଅଞ୍ଜଳି ସାରି। ୨୦୧୭ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ସେ ପ୍ରଥମେ ସରପଞ୍ଚ ହୋଇ ରାଜନୀତିରେ ପାଦ ଥାପିଥିଲେ। ୧୯୯୭ ତ୍ରିସ୍ତରୀୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାପତି ପଦ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷିତ ଥିଲା। ସେ ସମୟରେ ଦିଗପହଣ୍ଡି ବ୍ଲକର ନିର୍ବାଚିତ ସଦସ୍ୟା ରେଖିକା ପ୍ରଧାନ ଅଧକ୍ଷା ହୋଇଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ୨୪ ବର୍ଷ ପରେ ପୁଣି ମହିଳାଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଏହି ପଦ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖାଯାଇଥିଲା। ୨୦୧୭ ନିର୍ବାଚନରେ ଛତ୍ରପୁର ବ୍ଲକର ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ପରିଷଦ ଅଧକ୍ଷ ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୧୯ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ସେ ବିଧାୟକ ହେବାରୁ ପଦ ଛାଡ଼ିଥିଲେ। ତେଣୁ ହୋଇଥିବା ଉପ ନିର୍ବାଚନରେ ଖଲିକୋଟ ବ୍ଲକର ସୋନପ ପାଇଲେ ଅଧକ୍ଷା ହୋଇଥିଲେ।

### ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାପତି ହେଲେ ଅଞ୍ଜଳି

ଚଳିତ ୨୦୨୨ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି ନିରଙ୍କୁଶ ସଂଖ୍ୟା ଗରିଷ୍ଠ ହେବା ଓ ଅଧକ୍ଷା କିଏ ହେବେ ତାହା ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଥିଲା। ୧୯୯୭ ପରେ ୨୦୦୨ରେ ହୋଇଥିବା ନିର୍ବାଚନରେ ବୁରୁଡ଼ା ବ୍ଲକର ରେବତୀ ମୋହନ ନାୟକ, ୨୦୦୭ରେ ରଞ୍ଜେଇଲୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକରୁ ଧରଣୀଧର ବେହେରା ଅଧକ୍ଷ ହୋଇଥିଲେ। ଏକ ବିବାଦୀୟ ଘଟଣାରେ ସେ ପଦ ହରାଇବାରୁ ଉପନିର୍ବାଚନରେ ସେହି ବ୍ଲକରୁ କାମରାଜୁ ସେଠା ପଦ ପାଇଥିଲେ। ୨୦୧୨ ନିର୍ବାଚନରେ କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରୁ ସୁରଥ ପ୍ରଧାନ ଅଧକ୍ଷ ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୧୭ରେ ଛତ୍ରପୁର ବ୍ଲକ ଭାଗରେ ଏହି ପଦ ପଡ଼ିଥିଲା। ତେବେ ସାନ୍ତୋଷକୃଷ୍ଣ ସମେତ ଅନ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରୁ କେହି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାପତି ହୋଇନଥିବାରୁ ଏଥର କାହା ଭାଗରେ ପଡ଼ିବ ସେମାନେ ରାଜନୈତିକ ଚର୍ଚ୍ଚା ପାଇଥିଲା।

## ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ପୁଅଙ୍କୁ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ

ସକଳଗଡ଼, ୧୩ମାର୍ଚ୍ଚ(ପି.ଏନ.ଏ.)  
 ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ଔପଦା ବ୍ଲକ ବାଉଁଶବଣିଆ ପଞ୍ଚାୟତରେ ନିର୍ବାଚନ ପରବର୍ତ୍ତୀ ହିଂସା ଦେଖାଦେଇଛି। ନିର୍ବାଚିତ ସରପଞ୍ଚ ନିରଞ୍ଜନ ବାରିକଙ୍କ ପୁଅ ଲେନିନଙ୍କୁ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ତାଙ୍କର ୨ଗୋଡ଼ରେ ଗଭୀର ଆଘାତ ଲାଗିବା ସହ ସେ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ବାଲେଶ୍ଵର ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସାଧାନ ଅଛନ୍ତି। ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଖର୍ଚ୍ଚମାନର ହାରଜତକୁ ନେଇ ବାଦବିବାଦ ଲାଗି ରହିଥିଲା। ରବିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଲେନିନ ପାଟପୁର ବଜାରରୁ ନିଜ ଘର ଗୁଆଲିଆକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ପରାଜିତ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ



ଗୁରୁତର ଲେନିନ ବାରିକ।

ସମର୍ଥକ କୁଷ୍ଠଚକ୍ର ବେହେରା, ଦୀନବନ୍ଧୁ ବେହେରା, ପଦ୍ମଲୋଚନ ବେହେରା, ଅଜୟ ରାଉତ, ଶିତ୍ରିକାନ୍ତ ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ

ଏକକ୍ରମେ ହୋଇ ଅଶ୍ଵାକ ଭାଷାରେ ଗାଳିପୁଲ୍ଲ କରାଯାଇ ସହ ଠେଲା, ଭୁଜାଲି, ଖଣ୍ଡାରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ଲେନିନଙ୍କ ୨ ଗୋଡ଼, ପୁଷ୍ପ, ଛାତି, ହାତ ଆଦିଗୁଣ୍ଡାରେ ଗଭୀର ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା। କିଛି ଦୂରରେ ଜଣେ ମହିଳା ଦେଖି ଚିତ୍କାର କରିବାରୁ ଆକ୍ରମଣକାରୀମାନେ ଛାଡ଼ି ପଳାଇଯାଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ଲେନିନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ପ୍ରଥମେ ନାଳଗିରି ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ପରେ ତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ଲେନିନଙ୍କ ସାନ ଭାଇ ନାଳମାଧବ ବାରିକ ନାଳଗିରି ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି।

## ଜଗଜେବଙ୍କ ଗାଡ଼ି ଲୋକଙ୍କ ଭୟରେ ଯାଡ଼ିଯିବା ଘଟଣା ଆଜି ଭାଜପାର ସତ୍ୟାଗ୍ରହ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୩ମାର୍ଚ୍ଚ(ସୁ.ରୋ.)  
 ଲୋକତନ୍ତ୍ରରେ ରାଜନୈତିକ ପ୍ରତିଦ୍ଵନ୍ଦ୍ଵିତା ଥାଏ। ବିଚାରଧାରାରେ ପ୍ରତିଦ୍ଵନ୍ଦ୍ଵିତା ଥାଏ। ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିଲେ ଜଣେ ଜିତିବ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ହାରିବ। ଏହାର ଅର୍ଥ ନୁହେଁ ଗାଡ଼ି ଚଢ଼ାଇ ମାରିଦେବା। ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଜେବଙ୍କ ଭଳି ଜଣେ ଅଭ୍ୟାସଗତ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ବିଜେଡି ବହିଷ୍କାର ନ କରି କ'ଣ ପାଇଁ କେବଳ ନିଲମ୍ବନ କରିଥିଲା ତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ଲେନିନଙ୍କ ସାନ ଭାଇ ନାଳମାଧବ ବାରିକ ନାଳଗିରି ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି।

ମୁଖପାତ୍ର ଗୋଲକ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରବିବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାଓ ସମ୍ମିଳନୀରେ ସମିତ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଚଳିତା ବିଧାୟକଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅହଂକାରର ପରାକାଷ୍ଠ। ବିଧାୟକ ମଦ୍ୟପାନ କରି ଗାଡ଼ି ଚଳାଉଥିଲେ। ବିଧାୟକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗଣତନ୍ତ୍ର ପାଇଁ ଏକ ସତ୍ୟାଗ୍ରହ। ତାଙ୍କର ଏଭଳି ଆଚରଣ ଓଡ଼ିଶା ଛବିକୁ ମଳିନ କରିଛି। ସେ ଜଣେ ଅଭ୍ୟାସଗତ ଅପରାଧୀ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଜେଡି ତାଙ୍କୁ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ଦେଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ଦଳିତ ଯୁବକଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରିବା ସହ ବୌଦ୍ଧରେ ଜଗଜେବ ଭାଜପା କର୍ମୀଙ୍କୁ ବି ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏହାସତ୍ତ୍ଵେ ଦଳ ତାଙ୍କୁ କେଉଁ କାରଣରୁ ବହିଷ୍କାର ନ କରିଛି ବୋଲି ସମିତ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଦଳରୁ ନିଲମ୍ବନ କେବଳ ଏକ ନୀତିକ୍ରମ ନୁହେଁ ନିଲମ୍ବନ ପରେ ବି ତାଙ୍କୁ ତରଫରୁ ଦାବି କରାଯିବ ବୋଲି ଭାଜପା

- ଅଭ୍ୟାସଗତ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ଦେଇଥିଲା ବିଜେଡି: ସମିତ
- ଭାଜପାରୁ ଗୋମୁହାଁ ନୀତି ଠିକ୍ ନୁହେଁ: ବିଜେଡି

ଜଗଜେବ ଏବେ ଦଳରେ ନାହାନ୍ତି। ପୋଲିସ ଦ୍ଵାରା ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ ଚାର୍ଜ କୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ବିଜେଡି ଦାବି କରିସାରିଛି। ଏହା ଜାଣିବା ସତ୍ତ୍ଵେ ସେହି ବର୍ଗର ଘଟଣାକୁ ରାଜନୀତିକରଣ କରିବାକୁ ଭାଜପା ଅନାବଶ୍ୟକ ଭାବେ ବିଜେଡିକୁ ଶୀଘ୍ରକୁ ଯେଉଁଠି କେଣୁ କରୁଛି ତାହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଖୁସ୍‌ଖାନ୍ଦକ ଏବଂ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ। ଏହି ବର୍ଗର ଘଟଣାକୁ ବିରୋଧରେ ସମିତ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଏବେ ୫ଟି ରାଜ୍ୟରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ସରିଥିବା ବେଳେ ୪ଟି ରାଜ୍ୟରେ ଭାଜପା ବହୁମତ ହାସଲ କରିଛି। କିନ୍ତୁ କୌଣସି ରାଜ୍ୟରେ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଘଟୁ ନ ଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭାଜପା କର୍ମୀଙ୍କୁ ଏଭଳି ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଉଛି ବୋଲି ସମିତ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ସମ୍ବିତ ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଚଳିତା ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ

## ସ୍ଵାଭିମାନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ସମାଜସେବା

ମାଲକାନଗିରି/ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା, ୧୩ମାର୍ଚ୍ଚ(ପି.ଏନ.ଏ.)  
 ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାପତି ରୁପେ ରବିବାର ବିଜେଡିର ସମାରା ଚାକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ସ୍ଵାଭିମାନ ଅଞ୍ଚଳ କୋର୍ଡ-୨ର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବରେ ତ୍ରିସ୍ତରୀୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ। ଫଳରେ ସ୍ଵାଭିମାନ ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶରେ ଆଉ ଏକ ନୂଆ ଫର୍ଦ୍ଦ ଯୋଡି ହୋଇଛି। କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପାଠୁଆ କନିଷ୍ଠ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମୁକ୍ତ ୨ ଶିକ୍ଷାଳାଭ କରିଥିବା ସମାରା ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକ

ସ୍ଵାଭିମାନ ଅଞ୍ଚଳ ବଡ଼ପଡ଼ାର ଦେବାଶିଷ ପାଠିକ୍ର ବିବାହ କରିଥିଲେ। ସେ ସ୍ଵାଭିମାନ ଅଞ୍ଚଳର ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଏକକ୍ରମେ କରାଯାଇ ସହ ସ୍ଵୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଗଠନ କରି ସମାଜସେବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ମିଶନ ଶକ୍ତି ମାଧ୍ୟମରେ ମହିଳାମାନେ ଅଧିକ ତାଲିମ ପାଇ କିପରି ହଳଦୀ, ଅଦା, ସିଲେଇ ଶିକ୍ଷା, ମାଛ ଚାଷ, ଛତୁ ଚାଷ ଫର୍ଦ୍ଦ ଯୋଡି ହୋଇଛି। କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପାଠୁଆ କନିଷ୍ଠ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମୁକ୍ତ ୨ ଶିକ୍ଷାଳାଭ କରିଥିବା ସମାରା ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକ

ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଯେପରି ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିବେ ସେଥିପାଇଁ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ରୁଖାଉଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାପତି ହେବା ପରେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁମାନଙ୍କ ଉନ୍ନତିକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇ ଜିଲ୍ଲାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସେ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିଧାୟକ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବାବା, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ମାନସ ମାତାକାମି, ପରାମର୍ଶଦାତା ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ଗୋପାଳ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ଦଳୀୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି।



ଖବରଦାଓ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଭାଜପା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପ୍ରବନ୍ଧା ସମିତ ପାତ୍ର ଓ ଅନ୍ୟ ନେତୃତ୍ଵ।

















ଦିବାରାତ୍ର ଚେଷ୍ଟା

ଦୃଢ଼ ସ୍ଥିତିରେ ଭାରତ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୧୩ମା
ସ୍ଥାନୀୟ ଏମ୍. ଚିନ୍ତାମୁନୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନର ଚେଷ୍ଟା (ଦିବାରାତ୍ର)ରେ ଭାରତ ଦୃଢ଼ ସ୍ଥିତିରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୨୫୨ ରନ କରିଥିବା ଭାରତ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାକୁ ୧୦୯ ରନରେ ସୀମିତ ରଖିଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସକୁ ଯତ୍ନରେ ୪୪୭ ରନ ବିଜୟ ଆଣି ହୋଇଥିଲା।



୫ ଉଇକେଟ ସଫଳତା ପରେ ବଲ୍ ସହ ଯଶପ୍ରୀତ୍ କୁମ୍ଭାର।

ଇନିଂସରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବୀ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିଲା। ଚନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଦ୍ଧରେ ମଇଲ୍ ଅଗ୍ରଭୂମି ୨୨, ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ୪୬, ହନୁମା ବିହାରୀ ୩୫ ଓ ବିରାଟ କୋହଲି ୧୩ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ମିଡ଼ିଲ ଅର୍ଡରରେ ରିଷଭ ପଟ୍ଟ ଓ ଶ୍ରେୟାସ ଆୟାଠ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରି ଭାରତକୁ ମଜବୁତ ସ୍ଥିତିରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଦେଇଥିଲେ। ପଟ୍ଟ ୩୧ ବଲ୍ରେ ୬ ଚୋକା ଓ ୨ ଛକା ସହାୟତାରେ ୫୦ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ଚମକ୍ଲାର ଫର୍ମରେ ଥିବା ଆୟାଠ ୮୭ ବଲ୍ରେ ୯ ଚୋକା ସହ ସର୍ବାଧିକ ୬୭ ରନ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ।

ରୁମ୍‌ରାଙ୍କୁ ୫ ଉଇକେଟ

ପ୍ରଥମ ଦିବସର ଅସମାପ୍ତ ଷ୍ଟୋର ୮୬/୬୦ରେ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସରେ ଆଉ ୨୩ ରନ ଯୋଗକରି ଅବଶିଷ୍ଟ ୪ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଯଶପ୍ରୀତ୍ କୁମ୍ଭାର ୨୪ ରନ ବିନିମୟରେ ୫ ଉଇକେଟ ସଫଳତା ପାଇଥିବାବେଳେ ରବିଚନ୍ଦ୍ର ଅଶ୍ୱିନ ଓ ମହମ୍ମଦ ସାମି ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଏକ ଅକ୍ସରପରେଲ ଟେନିସ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ।

ପଟ୍ଟ, ଆୟାଠଙ୍କ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ

ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିବା ଭାରତ ଦ୍ୱିତୀୟ

ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୨୫୨। ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୧୦୯/ଅଲଆଉଟ (ଆଞ୍ଚେଲୋ ମାଥ୍ୟୁସ-୪୩, ନିରୋଶାନ ଡିକ୍‌ସେଲ-୨୧, ଯଶପ୍ରୀତ୍ କୁମ୍ଭାର-୫/୨୪, ମହମ୍ମଦ ସାମି-୨/୧୮, ରବିଚନ୍ଦ୍ର ଅଶ୍ୱିନ-୨/୩୦, ଅକ୍ସର ପଟ୍ଟେଲ-୧/୨୧)। ଭାରତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସ: ୩୦୩/୯ ଯୋଷଣା (ଶ୍ରେୟାସ ଆୟାଠ-୬୭, ରିଷଭ ପଟ୍ଟ-୫୦, ରୋହିତ ଶର୍ମା-୪୬, ପ୍ରବୀଣ ଜୟବିକ୍ରମା-୪/୬୮, ଲଦିଥ ଏମ୍‌ଲଦେନିୟା-୩/୮୬, ବିଶ୍ୱ ଫର୍ନାଣ୍ଡୋ-୧/୪୮, ଧନଞ୍ଜୟ ତ୍ରିପାଠୀ-୧/୪୭)। ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସ: ୨୮/୧।

କପିଳ ଦେବଙ୍କ ଦୃଢ଼ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗିଲେ ପଟ୍ଟ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୧୩ମା (ପି.ଟି.)

କଣେ ଭାରତୀୟ ହିସାବରେ ଉଇକେଟକିପର ବ୍ୟାଟର ରିଷଭ ପଟ୍ଟ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ କପିଳ ଦେବଙ୍କ ଦୃଢ଼ତମ ଚେଷ୍ଟା ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ୪୦ ବର୍ଷର ପୁରୁଣା ରେକର୍ଡକୁ ଭଙ୍ଗ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ ତଥା ଦିବାରାତ୍ର ମ୍ୟାଚରେ ସେ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ପଟ୍ଟ ଭାରତୀୟ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସର ୪୨ତମ ଓଭରରେ ପ୍ରବୀଣ ଜୟବିକ୍ରମାଙ୍କ ବଲ୍‌କୁ ଏକ୍ସଟ୍ରା କଭର ଅଞ୍ଚଳକୁ ଏକ ଚୋକା ମାରି ଏହି ରେକର୍ଡର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ୨୮ ବଲ୍‌ରେ ୬ ଚୋକା ଓ ୨ ଛକା ସହ ତାଙ୍କ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଭାରତର ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱକପ୍ ବିଜୟୀ ଅଧିନାୟକ କପିଳ ଦେବ ୧୯୮୨ କରୀବାଟ ଚେଷ୍ଟାରେ

ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ୩୦ ବଲ୍‌ରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ପଟ୍ଟ ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚେଷ୍ଟାରେ କଣେ ଉଇକେଟକିପର-ବ୍ୟାଟର ହିସାବରେ ଦୃଢ଼ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରି ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଇଆନ ସ୍ମିଥ୍ ଓ ପୂର୍ବତନ ଭାରତ ଅଧିନାୟକ ଏମ୍‌ଏସ୍ ଥୋନୀ (ଉଇକେଟ ୩୪ ବଲ୍‌ରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି)ଙ୍କ ରେକର୍ଡକୁ ଭାଙ୍ଗିଦେଇଛନ୍ତି। ଚେଷ୍ଟା କ୍ରିକେଟରେ ଦୃଢ଼ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିବା ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ତାଲିକାରେ ଶାହୁର୍ନ ଠାକୁର ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଅଛନ୍ତି। ସେଗତବର୍ଷ ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଚେଷ୍ଟାରେ ୩୧ ବଲ୍‌ରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ ଓପନର ବାରେନ୍ଦ୍ର ସେହ୍ୱାନ ୩୨ ବଲ୍‌ରେ ୫୦ରନ ୨୦୦୮ରେ ଚେନାଇରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ କରିଥିଲେ।



ଶର୍ ଖେଳିବା ଅବସରରେ ଭାରତର ରିଷଭ ପଟ୍ଟ।

କନ୍ଦୁଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା! ପ୍ରମାଣ ଦାଖଲ ମିଶ୍ରପଦା, ଅନୁରୋଧ କନ୍ଦୁଦିନ ଶୁଭ ଅବସରରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ଆମର ଏତିକି ଅତି, ଗୋଟିଏ ଚୋରାପତ୍ର ଚୁପୁନିତ ହେବ। ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ: ବେଦା, କେମା, ବାଦା, ମାମା, ଆଇ, ଭାଇନା, ପ୍ରାଣ୍ଟୁ, ବହୁ ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ୧୫-୨୩ମାର୍ଚ୍ଚ

କନ୍ଦୁଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା! ନାମ: ମନୀଷା ପୁଲ ପରି ମହତି ଉଦ୍ଧୃ କାବନ ରୁମ୍‌ରା ତଳା ପଥରେ ଖୁସି କରିଯାଇ ରୁମ୍‌ରା, ଏତିକି ଆଶୀର୍ବାଦ ହାଉ ରୁମ୍‌ରା ଉପରେ। କନ୍ଦୁ ଦିନର ହାର୍ଟିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥ, ପ୍ରଭୁ କିଶୋରକଙ୍କ ପାଖରେ ଏତିକି ପ୍ରାର୍ଥନା। ୧୫-୨୩ମାର୍ଚ୍ଚ

କନ୍ଦୁଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା! ଆର୍ଯ୍ୟା ମିଶ୍ର ବରଗଡ଼ ଗୋଟିଏ ଚୋରାପତ୍ର ଚୁପୁନିତ ହେବ। ଆମି ଗୋଟିଏ ୧୯ତମ କନ୍ଦୁଦିନରେ ସର୍ତ୍ତୀ ସମ୍ବେଦନାକାଠାରେ ଏତିକି ପ୍ରାର୍ଥନା। ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ: ବାଦା, କାଳା, ବଦବାଦା, ମା ବଦମା, ଖୁମା ତଥା ମିଶ୍ର ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ୧୫-୨୩ମାର୍ଚ୍ଚ

ଫେଡେରେଶନ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ରନର୍ସଅପ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ମା (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)
ଗ୍ୟାଙ୍ଗଟକଠାରେ ରବିବାର ଶେଷ ହୋଇଥିବା ସର୍ବଭାରତୀୟ ୧୧ତମ ଫେଡେରେଶନ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶା ରନର୍ସଅପ୍ ହୋଇଛି। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶା ପୁରୁଷ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଘ ସଭାପତି ଦୁର୍ଗିତା ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ୧୮ ଜଣିଆ (ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ) ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନିତେଶ କୁମାର ବାରିକ ୫୫ କେଜି ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ଖୁଣ୍ଟିଆ ୬୫ କେଜି ଓଜନ ବର୍ଗରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରି ସର୍ବୁତ୍ତମ ପଦକ ପାଇଥିଲେ। ଶଶାଙ୍କ ଶେଖର ସାହୁ ୬୫ କେଜି ବର୍ଗରେ ରୌପ୍ୟ ପାଇଥିବାବେଳେ



ଫେଡେରେଶନ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ରନର୍ସଅପ୍ ହୋଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ପ୍ରତିଯୋଗୀ ପୁରୁଷାର ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।

ଆଇସିସି ମହିଳା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ସହଜ ବିଜୟ

ଓଡ଼ିଶା, ୧୩ମା (ପି.ଟି.)

ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ଏଲିସ ପେରା, ଗାହିଲା ମ୍ୟାକଗ୍ରା ଓ ଆଶିକେ ଗାର୍ଡିନରଙ୍କ ପ୍ରଭାବୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଯୋଗୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୧୪୧ରନରେ ଚ୍ୟୁକିଲିଆକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ରବିବାର ମ୍ୟାଚରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଚମ୍ପରେ ହାରି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ ନେଇଥିଲା। ପେରା (୮୬ ବଲ୍‌ରେ ୬୮ରନ) ଓ ମ୍ୟାକଗ୍ରା (୫୬ ବଲ୍‌ରେ ୫୭ରନ)ଙ୍କ ଆକର୍ଷଣୀୟ

ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ପରେ ଗାର୍ଡିନରଙ୍କ ୧୮ ବଲ୍‌ରେ ୪୮ ରନ ସହାୟତାରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୮ ଉଇକେଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜିଂ ୨୬୦ରନ କରିଥିଲା। ପରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଚମକ୍ଲାର ବୋଲିଂ କରି ଚ୍ୟୁକିଲିଆକୁ ୩୦.୭ ଓଭରରେ ୧୨୮ ଷ୍ଟୋରରେ ଅଲଆଉଟ କରିଦେଇଥିଲା। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୩ ବିଜୟ ସହ ୬ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ୮ଟି ଦଳକୁ ନେଇ ଚେଷ୍ଟା ତାଲିକାରେ ଭାରତକୁ ହଟାଇ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି।

କେନ୍ଦୁପଦରରେ ନିର୍ବାଚନ ପରବର୍ତ୍ତୀ ହିଂସା

ଆସିକା, ୧୩ମା (ଡି.ଏନ.ଏ.)



କେନ୍ଦୁପଦର ଗ୍ରାମରେ ପୋଲିସ୍ ପୁଞ୍ଜର ଅଛନ୍ତି।

ଆସିକା କୁକର ଗାଙ୍ଗପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କେନ୍ଦୁପଦର ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ରାତିରେ ନିର୍ବାଚନ ପରବର୍ତ୍ତୀ ହିଂସା ଦେଖାଦେଇଛି । ଗୋଟିଏ ଗୋଷ୍ଠୀର ଆକ୍ରମଣରେ ଅପର ଗୋଷ୍ଠୀର ଜଣକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ୩ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକ ହେଲେ ସେହି ଗ୍ରାମର ବୁଲୁ ସାହି। ଆହତମାନେ ବଳରାମ ପୋଲାଇ, ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ ଅବିନାଶ ବରାଡ। ସମସ୍ତ ଆହତଙ୍କୁ ଆସିକା ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ବୁଲୁଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଗୁରୁତର ଅବିନାସକୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ଚେତକାଳକୁ ପଠାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ କେନ୍ଦୁପଦର ଗ୍ରାମରେ ପ୍ରବଳ ଉତ୍ତେଜନା ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ମୃତ ଓ

ଆହତଙ୍କ ସହ ସେମାନଙ୍କ ସମର୍ଥକଙ୍କ ବହୁ ସାହାଯ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ସହ ସଂପୃକ୍ତ ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚି ପରିସ୍ଥିତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ । ଏ ନେଇ ନବୀନ ପଞ୍ଚାଳ ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ପୋଲିସ୍ ନଂ.୧୦୧/୨୨ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ

- ଜଣେ ମୃତ, ୩ ଆହତ
- ୨୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଅଟକ

କରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀର ଦିବ୍ୟଲତା ସ୍ୱାଇଁଙ୍କ ଏତଲାକୁ ଭିତ୍ତି କରି ୧୦୨/୨୨ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ସମସ୍ତ ଆଶାନ୍ତ ଆଖିକାରେ ସେହି ଗ୍ରାମରେ ୨ ସେକ୍ଟର ଆଲିୟ ମୃତଦେୟ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ୨୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଆନାରେ ଅଟକ ରଖି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ରବିବାର ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲା ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି. ବିଜୟ ମଲିକ ଗାଙ୍ଗପୁର ଥାନାରେ ପହଞ୍ଚି ପରିସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ। ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ୨ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ଲାଗି ରହିଥିବା ଚାନ୍ଦ୍ର ଉତ୍ତେଜନାର ପରିଣତି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ରାଉଲ ସାହିରେ ଖୁଲିକ ଭୋଟ ଭିକ୍ସା

ଗଞ୍ଜାମ, ୧୩ମା (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଗଞ୍ଜାମ ଏନଏସିରେ ୨୪ରେ ହେବ ପୌର ନିର୍ବାଚନ। ଏଥିପାଇଁ ବିଜେଡି, ଭାଜପା, କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ବାଚନ ନୈବାନରେ ଅଛନ୍ତି। ପ୍ରଚାରରେ ସବୁଠୁ ଆଗରେ ଅଛି ବିଜେଡି। ରବିବାର ଖାର୍ଡି ନଂ ୪ ରାଉଲ ସାହି, ରଘୁନାଥ ସାହି ଏବଂ ଗୌଡ଼ ସାହିରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଖୁଲି ପାତ୍ର ଓ ଖାର୍ଡି ନଂ ୪ ନଂ କାଉନସିଲର ପ୍ରାର୍ଥୀ ସବିତା ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ନିଜର ଦକ୍ଷତା ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କୁ ନେଇ ମାରାଥନ ପ୍ରଚାର କରିଛନ୍ତି। ପୌର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରର ମଙ୍ଗ ଧରିଛନ୍ତି ଏନଏସି ବିଜେଡି ପ୍ରବ ସଭାପତି ସୁଧାନ କୁମାର ପାଠୀ, ଛାତ୍ର ସଭାପତି ରାଜେଶ ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ପୂର୍ବତନ କାଉନସିଲର ନିରଞ୍ଜନ ରାଉଲ, ବିଜେଡି ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଅଜୟ ରାଉଲ, ବାପୁନି ପଣ୍ଡା, ପୂର୍ବତନ ଏନଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉର୍ମିଳା ପଲାଇ, ପୂର୍ବତନ ଏନଏସି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ନୀଳାଞ୍ଜନ ବାରିକ, ପୂର୍ବତନ ଏନଏସି ପ୍ରତିନିଧି ସୁଧାନ ଚରଣ ପଲାଇ, ପୂର୍ବତନ କାଉନସିଲର ଦକ୍ଷପାଣି ପରିଡା, ନଗର ସଭାପତି ପି ରାଜୁ ରେଣ୍ଡା, ଷ୍ଟାର ପ୍ରଚାରକ ମନୋଜ ପଣ୍ଡା, ବିଜେଡି ମୁହନେତା ନିରଞ୍ଜନ ପରିଡା, ବିଜେଡି ଏନଏସି କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ମନୋଜ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ।

ଜେଏମ୍‌ଏସ୍‌ସିଙ୍କ ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା

ଖଲିକୋଟ, ୧୩ମା (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଖଲିକୋଟ କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଶନିବାର ଜେଏମ୍‌ଏସ୍‌ସିଙ୍କ ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଖଲିକୋଟ ବାଘ ସମ୍ପାଦକ ଜ୍ୟୋତିଷ କୁମାର ନନ୍ଦଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବିଦାୟକାଳୀନ ସଭାରେ ଖଲିକୋଟ ଆଡ଼ିଶନାଲ ଡିଜିଟାଲ ଜର୍ (ଏଡିଜେ) ଆଶୁତୋଷ ଦାଶ, ସର୍ବକର୍ମ କର୍ତ୍ତୃପ୍ରକାଶ ନାୟକ, ଜେଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି ଶିବାନୀ ମିଶ୍ର ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ। ଏଡିଜେ ଦାଶ ଜେଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି ମିଶ୍ରଙ୍କ ଅନାୟିକ ବ୍ୟବହାର, କାର୍ଯ୍ୟଶୈଳୀ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ରଥ, ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ବାମନାକ ଦାସ, ନୀଳାମ୍ବର ଶତପଥୀ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମାଝି ପ୍ରମୁଖ ଜେଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି ମିଶ୍ରଙ୍କ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବହୁ ଆଇନଜୀବୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଏନ୍‌ଏସିକୁ ୨୧ କୋଟିର ବକେୟା ଦେବ ଚିପିଏସ୍‌ଓଡିଏଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ମା (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଭୁବନେଶ୍ୱର ମସ୍ୟା ଯାଆଁଳ ଉତ୍ପାଦନ କେନ୍ଦ୍ର ରୋଡ଼ରେ ଏନଏସି ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ଅଣ୍ଡୁ ଜୈବସାର ପରିଚାଳନା କେନ୍ଦ୍ରର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ବାକି ଥିବାରୁ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଚିପିଏସ୍‌ଓଡିଏଲ ଉଚ୍ଚ କେନ୍ଦ୍ରର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍‌କୁ କଟି ଦେଇଥିଲା। ଅଣ୍ଡୁ ଜୈବସାର ପରିଚାଳନା କେନ୍ଦ୍ର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ବାବାଦକୁ ପ୍ରାୟ ୪୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ବେବାକୁ ଅଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏନଏସି ପ୍ରଶାସନ ମଧ୍ୟ କଡ଼ା ଆକିମ୍ପୁଷ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ୨୦୦୭ରେ ୧ କୋଟି ୨୦୨୧ ଡିସେମ୍ବର ୩୧ ତାରିଖ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି ଟ୍ୟାକ୍ସ ବାବଦକୁ ବକେୟା ଥିବା

୧୧ କୋଟିର ବକେୟା ଦେବ ଚିପିଏସ୍‌ଓଡିଏଲ

ଟଙ୍କା ହୋଇଛି ଟ୍ୟାକ୍ସ ହେଉଛି। ତନ୍ତ୍ରସ୍ତୁୟ ହିସାବରେ ଗତ ଡିସେମ୍ବର ୩୧ ପୂର୍ଣ୍ଣ ୨୧ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ଟ୍ୟାକ୍ସ ବକେୟା ଦେବାକୁ ଅଛି। ପ୍ରାୟ ଏକ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଅଣ୍ଡୁ ଜୈବସାର ପ୍ଲାଣ୍ଟ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା। କୁଳ ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲା। ତେଣୁ କୁଳ ନାମରେ କାମ ପାଇଁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ଇତିମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୪୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ବକେୟା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ଆସିଥିଲା। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ନାମରେ ଏନଏସି କାମ ହୋଇଥିବା ଯୋଗୁ କୁଳ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବକେୟା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରତି ରୁଜୁ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷେ ଏନଏସି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ନାମରେ ବିଲ୍ ଆସୁ ନ ଥିବା ଯୋଗୁ ଏନଏସି ମଧ୍ୟ

CLASSIFIED DISPLAY ALL EDITION - B/W (Everyday) MORE SPACE - SAME PRICE For 7 days For 15 days For 30 days

ମୁଦ୍ରା ପାଇନାଟ୍ PM ମୁଦ୍ରା ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ 1ରୁ 90 ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାର୍କେଟିଂ, ପ୍ରପର୍ଟି, ପର୍ଯ୍ୟଟନ, ଆଧାରକାର୍ଡ ସମ୍ପର୍କିତ 2% ସୁଧ, 40% ରିହାତି । ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ରିହାତି । ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସୁବିଧା । Muddra Finance Mob. 8987604637 9471160476 Whatsapp: 8902923601

ମନେ ପଡ଼ୁଛି ଏକାଦଶୀ ଶୁକ୍ଳାଷ୍ଟମି ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି (ମୃତ) ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳିଙ୍କ ରାଜତରାୟ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳିଙ୍କ ରାଜତରାୟ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳିଙ୍କ ରାଜତରାୟ





ଏଫଆଇଏଚ୍ ପ୍ରୋ ଲିଗରେ ରବିବାର ଜର୍ମାନୀକୁ ଶୁଭାଭିଷେକ ୩-୦ ଗୋଲରେ ହରାଇବା ପରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ହକି ଦଳ ଖୁସି ପୁହୁଛନ୍ତି ।

## ଶୁଭାଭିଷେକ ପରାଜୟର ମଧୁର ପ୍ରତିଶୋଧ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୩ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜର୍ମାନୀ ବିପକ୍ଷ ଏଫଆଇଏଚ୍ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍ ମହିଳା ହକି ମ୍ୟାଚରେ ଶୁଭାଭିଷେକ ପରାଜୟର ମଧୁର ପ୍ରତିଶୋଧ ଶୁଭାଭିଷେକରେ ନେଇଛି ଭାରତ । ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ଶୁଭାଭିଷେକ ୩-୦ ଗୋଲରେ ଜର୍ମାନୀକୁ ହରାଇ ଦେଇଛି । ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ସାଲିନା ଚେଟେ, ସଜାତା କୁମାରୀ ଓ ସୋନିକା ଗୋଲ ଦେଇଥିବାବେଳେ ଜର୍ମାନୀର ଲିଲି ଷ୍ଟୋଫେଲ୍ସ, ସାରା ଷ୍ଟୁପ୍ ଓ ଲିନା ପ୍ରେରିଟ୍ସ ମିଶ୍ରିତ ଭାବେ ଖେଳିଥିଲେ । ଭାରତୀୟ ଗୋଲକିପର ତଥା ଅଧିନାୟିକା ସବିତା ଶୁଭାଭିଷେକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଭାରତ ବିଜୟରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଭାରତର ନବନାତ କୌର ସୁୟୋଗ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନାୟ ଜଳ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଅଶୋକ କେ. କେ. ମାନା ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ସଚିବ ତଥା କମିଶନର ଆର. ଭିନିଲ କ୍ରିଷ୍ଣା ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରକାଶଗୋସାଇଁ ଯେ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍‌ର ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ଜର୍ମାନୀ ଶୁଭାଭିଷେକ ୨-୧ ଗୋଲରେ ଭାରତକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ରବିବାର ମ୍ୟାଚରୁ ଭାରତ ୨ ଓ ଜର୍ମାନୀ ଗୋଟିଏ ଘଟଣା ହୋଇଛି । ଫଳରେ ଭାରତ ୬ ମ୍ୟାଚରୁ ୧୨ ଘଟଣା ସହିତ ଚେଷ୍ଟାକର ବିତାୟ ଗ୍ରାମକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଜର୍ମାନୀ ୪ ମ୍ୟାଚରୁ ୩ ଘଟଣା



ହକି ଇଣ୍ଡିଆ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ ଅତିଥି କ୍ରୀଡ଼ା ସଚିବ ଆର. ଭିନିଲ କ୍ରିଷ୍ଣା ଏବଂ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନାୟ ଜଳ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଅଶୋକ କେ. କେ. ମାନା । ସୁୟୋଗ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ପୁରସ୍କାର ସହ ଭାରତର ନବନାତ କୌର ।



ସହ ୬ଷ୍ଠ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ପୂର୍ବ ମ୍ୟାଚ ପରି ଏଥିରେ ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଆରମ୍ଭରୁ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ରଣନୀତିରେ ଖେଳିଥିଲା । ମ୍ୟାଚର ପ୍ରଥମ ମିନିଟରେ ଖେଳାଳିମାନେ ବଲ୍ ନେଇ ଜର୍ମାନୀ ଡି'ଏରିଆ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଲ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । ପେନାଲ୍ଟି କର୍ମର ପାଇଁ ରେଫରାଲ ମଧ୍ୟ ମାରିଥିଲେ । ମାତ୍ର ତାହା ନାକଟ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା । ପ୍ରଥମ କ୍ୱାର୍ଟର ଶେଷ ଭାଗରେ ଅର୍ଥାତ୍ ୧୩ତମ ମିନିଟରେ ଭାରତକୁ ପ୍ରଥମ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ମ ମିଳିଥିଲା । ମାତ୍ର ଖେଳାଳିମାନେ ସୁଯୋଗର ସବୁପଯୋଗ କରିପାରି ନ ଥିଲେ । ଅଗ୍ରଣୀ ନେବା ପାଇଁ ବିତାୟ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ସଂଘର୍ଷ ଜୋରଦାର ହୋଇଥିଲା । ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ବିପଜ୍ଜନକ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଯୋଗୁ ଜର୍ମାନୀକୁ ପେନାଲ୍ଟି ଷ୍ଟୋକ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ମାତ୍ର କେଟି ସୁୟୋଗ ମାରିଥିବା

### ଏଫଆଇଏଚ୍ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍

#### ଜର୍ମାନୀକୁ ୩-୦ ଗୋଲରେ ହରାଇଲା ଭାରତ

ଶବ୍ଦ ଭାରତୀୟ ଗୋଲପୋଷ୍ଟ ବାହାରେ ବାଜି ଫେରି ଆସିଥିଲା । ୨୮ତମ ମିନିଟରେ ଜର୍ମାନୀକୁ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ମ ମିଳିଥିଲା । ରେଫରିଙ୍କ ହୁଇସିଲ ବାଜିବା ପୂର୍ବରୁ ଭାରତୀୟ ଡିଫେନ୍ସର ନିଜ ପ୍ରଧାନ ଗୋଲପୋଷ୍ଟ ମଧ୍ୟରୁ ବାହାରି ଆସିବାକୁ ରେଫରି ତାକୁ ବିକା କରିବା ସହ ପୁଣିଥରେ ଜର୍ମାନୀକୁ ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଭାରତୀୟ ଗୋଲକିପର ବିରୁଦ୍ଧେବା ଖରିବାମକୁ ଚକ୍ମା ଦେଇ ଫେଲିଆ ଖାଇତରମାନ ଡ୍ରାଫ୍ଟିଙ୍ଗ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଗୋଲକିପର ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ଜର୍ମାନୀକୁ ୧-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ । ଗୋଲ ପରିଶୋଧ ପାଇଁ ଭାରତ ବିତାୟାର୍କ ଆରମ୍ଭରୁ

ଆକ୍ରମଣକୁ ଜୋରଦାର କରିଥିଲା । ଖେଳାଳିମାନେ ଏକାଧିକ ପଥର ଜର୍ମାନୀ ଗୋଲପୋଷ୍ଟ ମଧ୍ୟକୁ ବଲ୍ ନେଇ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । ୪୦ତମ ମିନିଟରେ ଜର୍ମାନୀ ଡି'ଏରିଆ ମଧ୍ୟରେ ବଲ୍‌କୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ସଂଘର୍ଷ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଜର୍ମାନୀ ଗୋଲକିପର ମାଜା ସିଲାମୁକୁ ଚକ୍ମା ଦେଇ ଗୋଲକିପର ପରିଶୋଧ କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ । ଭାରତର ୧୫ ନମ୍ବର ଜର୍ମି ପରିହିତ ନିଶା । ମ୍ୟାଚ ୧-୧ ସ୍ଥିତିକୁ ଆସିବାକୁ ୪୫ତମ ରୋମାଞ୍ଚ ହୋଇଥିଲା । ୪୮ତମ ମିନିଟରେ ଭାରତ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ମର ସୁଯୋଗର ସବୁପଯୋଗ କରିପାରି ନ ଥିଲା । ମ୍ୟାଚ ଶେଷ ହେବାକୁ ମାତ୍ର ୧୭ ସେକେଣ୍ଡ ଥିବାବେଳେ ଜର୍ମାନୀ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ମର ପାଇଁ ବିଜୟ ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା । ମାତ୍ର ଶବ୍ଦ ଭାରତୀୟ ଗୋଲପୋଷ୍ଟ ବାହାରେ ଚାଲି ଯାଇଥିଲା ।

## ସ୍ନୋ ଓଭର ରେଟ୍ ପାଇଁ ଫ୍ରେଷ୍ଟଲକ୍ଷିଜକୁ ଜରିମାନା

ହାନିଲକ୍ଷ୍ମୀ, ୧୩୩ (ପି.ଟି.): ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ଆଇସିସି ମହିଳା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ୍ ମ୍ୟାଚରେ ସ୍ନୋ ଓଭର ରେଟ୍ ପାଇଁ ଫ୍ରେଷ୍ଟଲକ୍ଷିଜ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ମ୍ୟାଚ ଫି'ର ୪୦ପ୍ରତିଶତ ଜରିମାନା କରାଯାଇଛି । ଷ୍ଟୋନି ଚେଲରଙ୍କ ଦଳ ବୋଲିଂ ପାଇଁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟରେ ଚାର୍ଜେଟଠାରୁ ଦୁଇଟି ଓଭର ପଛରେ ରହିଯାଇଥିଲା । ଆଇସିସି ଇଣ୍ଡିଆନା ଡିଭିସନାଲ ପ୍ୟାନେଲ ମ୍ୟାଚ ରେଫରି ଶାଣ୍ଡେ ଫ୍ରିକ୍ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି । ଚେଲର ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେବା ସହ ଦଣ୍ଡକୁ ଗ୍ରହଣ କରିନେବାକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଶୁଣାଣିର ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ି ନ ଥିଲା । ଶନିବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ୧୫୫ ରନରେ ଫ୍ରେଷ୍ଟଲକ୍ଷିଜକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା ।

## ଏ ଭାରତୀୟ ବକ୍ସରଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ

ସଦକ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି । ହିସାବର ଭିନ୍ନ ୫୦ କେଜି ପ୍ଲ୍ୟୁ ଫ୍ରେଜ୍ କାଚେଗୋରିରେ କାଜାଖସ୍ତାନର କାରିନା ଗୋକିବେଙ୍କୁ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଯାକ୍ସିକା (୫୨କେଜି) ଚମକ୍ତାର ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ସହ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବେକ୍‌ନିୟାଗୋଭାକ୍ ଓ ବିଧିକ୍ ସମେତ ଏ ଭାରତୀୟ ବକ୍ସର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି । ହିସାବର ଭିନ୍ନ ୫୦ କେଜି ପ୍ଲ୍ୟୁ ଫ୍ରେଜ୍ କାଚେଗୋରିରେ କାଜାଖସ୍ତାନର କାରିନା ଗୋକିବେଙ୍କୁ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଯାକ୍ସିକା (୫୨କେଜି) ଚମକ୍ତାର ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ସହ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବେକ୍‌ନିୟାଗୋଭାକ୍ ଓ ବିଧିକ୍ ସମେତ ଏ ଭାରତୀୟ ବକ୍ସର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି ।

**ଶିବାଞ୍ଜଳି ଚୂର୍ଣ୍ଣ**  
FAST RELIEF FROM ACIDITY, INDIGESTION, CONSTIPATION  
ଗ୍ୟାସ୍, ଏସିଡିଟି, ବଦହଜମ, ଆମ୍ବିକା ହାଜୁଟି, ଛାତି ଚର୍ଦ୍ଦି ପୋଡ଼ା ଜଳା, ଅଜୀର୍ଣ୍ଣ କୋଷ୍ଠ କାଠିନ୍ୟ ଦୂର କରି ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟ ଭାବରେ ହଜମ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି ।

**ପେଟ ସଫା**  
Natural Laxative Granules & Tablets  
Ayurvedic Proprietary Medicine  
Safe for daily use  
No Side Effect  
ପେଟ ସଫା... ତ ସବୁ ରୋଗ ବଫା

## ସିକେ ନାୟୁଡୁ ଟ୍ରାଫି ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଘୋଷିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୩ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଚଳିତମାସ ୧୭ରୁ ମେ ୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କଲୋନେଲ ସିକେ ନାୟୁଡୁ ଟ୍ରାଫି (୨୫ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପୁରୁଷ) କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏଥିପାଇଁ ରବିବାର ଚୟନ କମିଟି ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଭାଞ୍ଜନ ମଲିକ ୨୨ ଜଣିଆ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ରାଜେଶ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଶା ଏଲିଟ ଟ୍ରାଫି 'ସି'ରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି । ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ୍ ଅନୁସାରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଆସନ୍ତା ୧୭ ତାରିଖରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯାଇ ୩ ଦିନ କ୍ୱାରାଣ୍ଟାଇନ୍‌ରେ ରହିବ । ଏହାପରେ ୨ ଦିନ ଅଭ୍ୟାସ କରି ୨୨ ତାରିଖରେ ଏହାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ସହିତ ଖେଳିବ । ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏଶନ ସଭାପତି ପଙ୍କଜ ଲୋଚନ ମହାନ୍ତି ଓ ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜୟ ବେହେରା ଓଡ଼ିଶା ଦଳକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶା ଦଳ: ରାଜେଶ ମହାନ୍ତି (ଅଧିନାୟକ), ଚୌରବ ଚୌଧୁରୀ, ମାରୋକୁ ପ୍ରଶାନ୍ତ, ରୋଶନ ପ୍ରସାଦ, ଦେବାଶିଷ ସାମନ୍ତରାୟ, କାର୍ତ୍ତିକ ବିଶ୍ୱାଳ, ଅନିଲ ପରିଡ଼ା, ଶୁଭମ୍ ଶତ୍ପଥ, ଶୁଭାଙ୍କର ବିଶ୍ୱାସ, ଆଶାବାଦ ସ୍ୱାଇଁ (ଉଇକେଟ କିପର), କୁଷ୍ମନ୍ତ ବାରିକ (ଉଇକେଟ କିପର), ସୌରଭ କୁମାର ଚୌଡ଼ା, କ୍ରିଷ୍ଣା ପଲେଇ, ସତ୍ୟକାମ ଭରସାଜ, ରାଜକିଶନ ପଟେଲ, ସୌରଭ କନୋକିଆ, ତାରିଣୀ ସ', ପ୍ରଶାନ୍ତ ରଣା, ତାପସ କୁମାର ଦାସ, ସୁନୀଲ କୁମାର ରାଉଳ, ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ବାରିକ, ସୁଜେଶ ହାରା । ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍: ଆର. ଶ୍ରୀକାନ୍ତ, ବ୍ୟାଟିଂ କୋଚ୍: ନରରାଜ ବେହେରା, ବୋଲିଂ କୋଚ୍: ରାଜେଶ ମହାନ୍ତି, ମ୍ୟାନେଜର: ସତ୍ୟଜିତ ସିଂ ରିଆର । ଓଡ଼ିଶା ଦଳର କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୨: ଓଡ଼ିଶା ବନାମ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୯: ଓଡ଼ିଶା ବନାମ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଏପ୍ରିଲ ୫: ଓଡ଼ିଶା ବନାମ ହାଇଦ୍ରାବାଦ

**TRUE VALUE** MARUTI SUZUKI  
ଆରାମରେ ନିଜ ଘରୁ ବିକ୍ରି କରନ୍ତୁ ।  
ପ୍ରକୃତ ମୂଲ୍ୟ ଆପଣଙ୍କ ନିଜ କାରକୁ ବିଶ୍ୱାସ ଏବଂ ସହଜରେ ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ଦିଏ ।  
AT HOME EVALUATION  
AI BASED SCIENTIFIC PRICING ENGINE  
DETAILED DIGITAL EVALUATION  
HASSLE-FREE DOCUMENTATION  
For enquiry, Call 1800 102 1800 | Visit www.marutisuzukitruevalue.com  
BERHAMPUR: Sky Automobiles: 9078080819, 7381019416.